

# 清理积案抓落实 完善流程提质效

**满洲里讯** 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院民事审判庭召开2020年工作部署会。该院分管副院长张洪波、庭长李福生及全庭人员参加了会议。

会上,李福生根据去年收结案情况,对民事审判工作进行了回顾总结,并就2020年民事审判工作进行了安排部署。第一是按照“1名法官+1名法官助理+1名书记员”的模式配备,构建新型审判团队。第二

是全面清理积案难案,对未送达的积案难案,派专人送达,在限定时间内,采取清理积案倒计时方式,庭领导加强对清案工作的指导、督促,确保有效缩减未送达案件数量,年底做到未送达案件清零。第三是健全完善人民法院主审法官会议工作机制,每月定期召开两次人民法院主审法官会议,研究在审判过程中遇到的新类型、疑难、复杂等需要集体商讨的案件以及审判中遇到的问

题难点,形成讨论意见,记入会议纪要,切实为法官审理案件准确适用法律提供指导和参考。第四是健全完善流程管理,以提高审判效率为切入点,理顺管理措施,疏通流程渠道,将立案、分案、排期、审理、归档等各个节点纳入管理,推进案件审理工作有序顺畅运行,着力促进审判效率提高。会上,张洪波提出了具体工作要求。

(李新影 莎钟慧)

## 检察长社区督导战“疫” 严防控居民送来锦旗

**锡尼讯** 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院检察长越祖琨到包联品质小区堵卡点日常督导指导本院干警疫情防控工作,期间,小区住户代表为了感谢该院在疫情防控期间作出的贡献,特地为检察院送上锦旗一幅。

该院在疫情防控第一时间,迅速成立疫情防控工作领导小组,越祖琨任组长统一领导院机关的疫情防控工作,并及时出台了《杭锦旗人民检察院疫情防控工作方案》,印发到各个部门。越祖琨主持召开党组扩大会议,对防控工作提出具体工作要求,将工作抓实抓细,向群众交出了满意答卷。

(刘凯 撒伟)

## 敦促执行“点对点” 网络查控护权益

**阿拉坦额莫勒讯** 疫情爆发后,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院执行局副局长双全想尽一切办法,通过电话、微信、移动办案设备等现代化手段,办理了6起执行案件,用真抓实干表明无悔付出。此外他主动报名到小区卡口执勤,入驻小区管控小组任组长,即便不是他值班,仍每日对执勤工作进行督察和指导,给干警们加油打气,用自己的“暖心”践行着共产党员的“初心”。

双全通过网上远程申领办案任务,坚持把非诉讼纠纷解决机制摆在首位,与执行案件当事人联系,敦促被执行人自觉履行义务,通过“点对点、点对点”网络查控系统查控被执行财产,保障当事人合法权益。

(袁野)

## “掌上诉讼”低成本 创新模式更便捷

**巴彦托海讯** 近日,一位家住哈尔滨市的当事人,通过手机微信小程序操作,向远在700多公里之外的呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院提交了起诉申请及相关材料的图片副本。法院工作人员收到立案系统提示后,进行材料审查、立案受理,并电话确认申请人的手机已接到受理情况反馈。前后经过不足半个小时的数据传输,使这位哈尔滨居民足不出户就完成了需要往返1500公里的旅程目标,感受到“掌上诉讼”带来的便捷、高效、低成本。

疫情防控期间,该院立案庭工作人员通过各种方式,引导当事人选择和接受网络诉讼,为法院创新诉讼模式带来了新动力。

(丽娜)

## 督查疫情防控工作 鼓励干警再接再厉



**陕坝讯** 近日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院新任党组书记贺天闻到达包联小区督查疫情防控工作。督查中,贺天闻对每一个包联小区的人员、车辆出入情况进行细致了解,按照最新要求对小区值班人员给出指导性意见。贺天闻强调,在

疫情防控取得阶段性胜利时刻不能掉以轻心,把工作重点放在外防输入、内防反弹上,严格落实出示两证加扫码登记制度,加大车辆出入检查力度,继续抓紧抓实抓细疫情防控各项重点工作,保持包联小区疫情防控形势持续向好态势。(石玲)

## 投身防控第一线

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开疫情防控总结大会暨重点工作部署会,会议由该院党组书记、院长汪伟主持,其他党组成员及全院干警参加会议。

会上,汪伟表示,新冠肺炎疫情发生以来,该院干警积极响应区委、区委政法委号召,充分发扬“召之能来、来之能战、战之必胜”的优良作风,主动投身疫情防控第一线,积极战斗疫情防控最前沿,为全面打赢疫情防控阻击战做出了积极贡献。接下来将转移工作重心至

## 拼搏进取创佳绩

本职工作,希望大家继续发扬疫情防控时昂扬向上、拼搏进取的精神,再接再厉,再创佳绩。

该院副院长吴豫江强调,作为口岸地区,疫情防控仍然面临外部输入风险,在接待当事人时要严守纪律,严格执行测温及消毒工作。副院长马崇镇对立案、涉诉信访等工作进行了安排部署,要求合理开放线下立案、线下开庭审理,在接待时注意把控当事人情绪,注意接待时间,有效利用接待场所文明接待。

(薛雨)

## 诉讼服务信息化

**额尔古纳讯** 近日,一起追偿权纠纷案件在呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院审判法庭如期开庭审理。该案两个被告均在外地,考虑到疫情影响和案件的实际情况,法官决定启用“1+N”模式线上开庭审理该案件,法官助理庭前联系了该案原告的两代理人及两位人民陪审员,通过加微信的方式

## 线上办案不停歇

告知他们云上法庭登录办法,发送了演示教学小视频,各方都表示能配合此次庭审。

疫情发生以来,该院充分运用信息化手段,全面开展诉讼服务,切实做到一手抓疫情防控,一手抓审判执行,做到诉讼不打烊,办案不停歇。

(王婷婷)

## 一线五地云端审案 行政机关线上出庭

**本报讯** (记者王祯 通讯员梁波) 近日,一场一线五地隔空云端庭审在包头市九原区人民法院科技法庭内进行着。该案是一起确认房屋所有权登记行为违法的行政诉讼案件,是在《内依法治区办发【2020】4号<中共内蒙古自治区党委全面落实依法治区委员会办公室关于行政机关负责人出庭应诉的指导意见>(试行)》出台后,九原区法院审理的行政机关负责

人出庭应诉的第一起行政诉讼案件。审判庭位于九原区,原告的代理人、第三人、证人在各自住所参与庭审,被告包头市某资源局在昆都仑区办公大楼设置了视频室,案件三方位于五地,通过“云庭系统”参加庭审,审判人员通过视频连线主持庭审,被告行政机关负责人依法线上出庭应诉。

在院审管办工作人员的技术指导支持下,书记员对网上开庭进行充分准备,提

前召集各方当事人对互联网庭审系统语音对接功能进行了测试与演练,以保证庭审顺利进行。合议庭成员及书记员戴着口罩早早地到了法院进行庭前准备工作。按照预定的开庭时间,审判长王栋副院长输入会议号,准时开启云庭系统,各方当事人也通过手机登录加入庭审。整个庭审过程井然有序,庭审进行了近两个多小时圆满完成。

## 慎终如始践初心 忠诚敬业担使命

**包头讯** 近日,包头市强制隔离戒毒所举行换防交接仪式。自治区戒毒管理局副局长高秉文,包头市司法局局长张志刚、副局长马广斌,包头市强制隔离戒毒所领导樊军旗、张维林、赵凡、白树山、董俊峰以及换防交接民警参加了换防交接仪式。

仪式上,张志刚在讲话中指出2020年是我国全面建成小康社会,打赢脱贫攻坚战和十三五规划的收官之年,同时,也正值新冠肺炎疫情防控阻击战的决战决胜的关键时期。时代赋予大家的任务更加艰巨,使命更加光荣,包头市的司法行政戒毒工作面临新的挑战,希望广大民警职工慎终如始,继续发扬戒毒人民警察特别能吃苦,特别能战斗、特别能奉献的优良传统,连续作战、勇于吃苦,坚定信心和决心,以实际行动践行初心、担当使命,不辜负党和人民的重托。

据悉,自1月28日全封闭以来,包头市强制隔离戒毒所全体民警职工,在自治区戒毒管理局和包头市司法局的坚强领导下,坚定贯彻落实中央、自治区和司法部、司法厅各项部署要求,戒毒所党委不辱使命、迎难而上,全体民警职工义无反顾奔赴抗击疫情的特殊战场,展现司法行政戒毒队伍的一贯优良作风和精神面貌,诠释了戒毒人民警察的忠诚、敬业、奉献精神。

(肖明)

## 召开民主生活会 查漏补缺促整改

**金山讯** 近日,包头市固阳县司法局召开巡察整改专题民主生活会。

为高质量地开好巡察整改专题民主生活会,司法局党组在广泛征求、听取有关方面意见建议,深入开展谈心谈话基础上,对照反馈意见,联系工作实际深刻查摆问题,认真撰写对照检查材料。

会上,司法局党组书记、局长翁惠军围绕巡察反馈意见,从6类14个具体问题及相关专项问题,深入分析了问题成因,提出了“逐项整改、立行立改、以改促知、以改促行”的整改思路,阐明了具体的整改措施。在个人对照检查发言中,他表示,“新衙门理旧账,新官要管旧事”,持之以恒、驰而不息地推进局机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争。随后司法局党组班子成员及相关股室也逐一作了对照检查发言,主动认领问题,认真自我剖析,并结合分管工作实际,提出了针对性强的整改措施。

到会指导人员指出:此次专题民主生活会,县司法局党组高度重视、准备充分,主题鲜明,剖析深刻,措施具体,自我批评与批评开诚布公、一针见血,达到了“红脸、出汗、治病的效果”。希望在今后的整改工作中,县司法局党组态度要直、分析要透、要求要严、整改要实,抓住时间节点扎实整改,切实把巡察整改效果转化为推动司法行政工作发展的强大动力。

(吴文静)

## 疫情期间线上走访 加强监管掌握动态

**包头讯** 疫情期间,对社区矫正对象的监管工作提出了新的要求。为切实加强对外出执行人员的管理,准确掌握其身体状况,近日,包头市司法局富强路司法所工作人员以特殊的方式对所属暂予监外执行人员进行了“线上走访”。

“近来身体状况如何?”“现在服用些什么药物?”“治疗有没有受到新冠肺炎影响?”工作人员通过视频的方式对暂予监外执行人员进行了详细询问及查访,既遵循了防疫期间的注意事项,又对暂予监外执行人员的病情、生活情况、思想动态及困难进行了及时掌握。

通过此次特殊的“走访”,富强路司法所有效掌握了疫情期间暂予监外执行人员动态,切实加强了对此类人员的监管。

(赵红)